

## ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертационную работу Затевахиной Анны Васильевны «Теория и методология согласования национальных и региональных интересов в системе обеспечения экономической безопасности», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Диссертационная работа Затевахиной Анны Васильевны посвящена исследованию вопросов национальных и региональных интересов субъектов системы обеспечения экономической безопасности, а именно определению дисбалансов экономических интересов на макро- и мезоуровнях в период «зеленого» перехода и методологии их согласования. Особое внимание автор уделяет процедурам и инструментам согласования интересов в стратегическом планировании экономической безопасности. Стратегическое планирование в Российской Федерации не формирует отраслевые и территориальные планы развития с учетом столкновений интересов различных субъектов экономической безопасности в части реализации их права собственности, что требует трансформации институциональной среды системы экономической безопасности. Это подчеркивает актуальность темы согласования интересов на макро- и мезоуровнях в целях обеспечения экономической безопасности, которой посвятил свое исследование автор.

Актуальность, теоретическая и практическая значимость проблем согласования интересов в процессах обеспечения национальной и региональной экономической безопасности не вызывает сомнений; глубокая теоретическая и методологическая проработка исследуемой проблематики характерна для стиля работы соискателя. А.В.Затевахину можно охарактеризовать как зрелого, квалифицированного исследователя-экономиста, обладающего способностью выделять наиболее значимые направления исследования, разрабатывать логичные программы их проведения, выдвигать и тестировать гипотезы, проводить корректное обсуждение результатов и делать обоснованные выводы. Автором поставлена и самостоятельно решена сложная экономическая задача, решение которой имеет важное и все возрастающее социально-экономическое значение.

В ходе работы над диссертацией А.В. Затевахина продемонстрировала наличие необходимой базы теоретических и практических знаний для успешного выполнения исследования, зарекомендовала себя целеустремленным, ответственным, исполнительным соискателем, способным самостоятельно выбирать обоснованные методы исследования, обобщать полученные результаты, анализировать и выделять наиболее значимые из них. Необходимо подчеркнуть широту используемого инструментария от вербально-логического до экономико-статистического анализа, ответственное отношение к обоснованности и достоверности исследования, основанное на изучении обширного круга источников, тщательном анализе нормативно-правовой базы обеспечения экономической безопасности, использовании актуальных статистических данных.

В процессе работы над диссертацией А.В. Затевахина продемонстрировала высокую способность к научному анализу и обоснованному синтезу, талант ученого-исследователя, развитые компетенции в области научно-образовательных коммуникаций. В работе самокритична, способна к многократному уточнению и корректировке результатов, открыта для конструктивной критики и диалога.

Основные результаты диссертационного исследования А.В. Затевахиной прошли успешную аprobацию на международных научно-практических конференциях, а также в ведущих рецензируемых журналах, и получили одобрение научного сообщества.

А.В. Затевахина по своему квалификационному уровню, деловым и моральным качествам, практическим навыкам в области научной, педагогической и управленческой деятельности отвечает требованиям, предъявляемым к научно-педагогическим работникам высшей квалификации, а подготовленная ею научно-квалификационная работа свидетельствует о ее способности решить научную проблему. Диссертационное исследование Затевахиной Анны Васильевны на тему «Теория и методология согласования национальных и региональных интересов в системе обеспечения экономической безопасности» представляет собой законченное научно обоснованное исследование, содержащее научную новизну, решающее важную задачу развития теоретических основ, методологических и методических разработок по проблемам согласования интересов в процессах обеспечения национальной и региональной экономической безопасности страны.

Выполненная диссертационная работа имеет теоретическое и практическое значение и полностью соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям

На основании изложенного как научный консультант рекомендую принять диссертацию Затевахиной Анны Васильевны на тему «Теория и методология согласования национальных и региональных интересов в системе обеспечения экономической безопасности» к защите и считаю, что ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Научный консультант

М.В. Сигова

Полные сведения о научном консультанте:

Сигова Мария Викторовна

Доктор экономических наук (08.00.05), профессор,

Ректор Автономной некоммерческой организации высшего образования «Международный банковский институт имени Анатолия Собчака»

Адрес:

191023, г. Санкт-Петербург, Невский пр., д.60

Электронная почта: [ibispb@ibispb.ru](mailto:ibispb@ibispb.ru)

АНО ВО «МБИ имени Анатолия Собчака»

Тел./факс (812) 571 55 65

[www.ibispb.ru](http://www.ibispb.ru)

Электронная почта: [sigova@ibispb.ru](mailto:sigova@ibispb.ru)



Подпись *М.В. Сигова* Заверяю  
Начальник отдела управления персоналом  
АНО ВО «МБИ имени Анатолия Собчака»  
*Сигов* В.Н. Нестеренко

dd. 02. 2022